
CONSEJO COMUNAL DE
SEGURIDAD PÚBLICA

Acta de Sesión

Nº 0101
Ley 20.965

Comuna(s) :  Dalcahue Tipo de Sesión : Ordinaria Confidencialidad : Pública

Fecha : 26 de Agosto de 2025 Hora de Inicio : 15:00 Hora de Término : 16:00

Lugar : Ilustre Municipalidad de Dalcahue, Sala de Sesiones.

En conformidad con la Ley Nº 20.965 publicada el 4 de noviembre de 2016, la que permite la creación de Consejos y
Planes Comunales de Seguridad Pública, se realizó la sesión ordinaria Nº 0101, con el quórum mínimo para sesionar
que establece el artículo Nº 104-B de la Ley Nº 18.695 Orgánica Constitucional de Municipalidades, siendo éstas las
siguientes personas:

Nombre Cargo Institución Rol CCSP
María Alejandra Villegas
Huichamán

Alcaldesa Municipalidad Presidente

Román Valencia Contreras Encargado De Seguridad Pública y
Emergencia

Municipalidad Secretario
ejecutivo (a)

Clara Vera González Secretaria Municipal Municipalidad Ministro de fe
Luis Jeldres Sepúlveda Alcamar Armada de Chile Participante
Marcelo Calderón Gatica Suboficial de Carabineros Carabineros de Chile Participante
Susana Elizabeth Vera
Cárcamo

Concejal Concejo Municipal Participante

Alex Galindo Diaz Asesor Jurídico Delegación Presidencial Provincial Participante
Pamela Saldivia Profesional Subrogante Ministerio Público Participante
Cristian Andrade Profesional de Linea SENAME Participante
Sol Oyarzo Mancilla Gestora Territorial Subrogante SENDA Participante
Enrique Harbst Campos Profesional Servicio Agrícola y Ganadero SAG Participante
Felipe Muñoz Ojeda Apoyo Oficina Seguridad Pública Ilustre Municipalidad De Dalcahue Invitado
Valentina Álvarez Barría Gestora Territorial Oficina Local

De La Niñez
Ilustre Municipalidad De Dalcahue Invitado

Pamela Rivera Encargada Oficina De Tenencia
Responsable

Ilustre Municipalidad De Dalcahue Invitado

Elba Leyton Miranda Apoyo Oficina De Tenencia
Responsable

Ilustre Municipalidad De Dalcahue Invitado

Daniela Muñoz Paichil Encargada Oficina Organizaciones
Comunitarias

Ilustre Municipalidad De Dalcahue Invitado

Jorge Lorca Subprefecto De Servicios Carabineros De Chile Invitado
Cecilia Gomez Presidenta Cámara De Turismo Dalcahue Invitado

No asistieron a esta sesión, pese a haber sido formalmente convocados, las siguientes personas:

Nombre Cargo Institución Rol CCSP
Franco Ojeda Ojeda Concejal Concejo Municipal Participante
Mirna Hernández Presidente Unión Comunal Urbana Consejo Comunal de Participante
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Organizaciones de la Sociedad
Civil

Paula Colivoro Presidente Unión Comunal Rural Consejo Comunal de
Organizaciones de la Sociedad
Civil

Participante

Juan Carlos Márquez Mora Encargado Gendarmería Participante
Andrés Murillo Cerda Comisario Policía de Investigaciones Participante
Rebeca Rios Guzman Profesional Servicio Nacional de Turismo

SERNATUR
Participante

Claudio Soto Martinez Macro comunal Provincia de
Chiloé

Subsecretaría de Prevención del
Delito

Participante

Los temas tratados en la presente sesión fueron:

Titulo  Lectura y Aprobación Acta Mes de Julio 2025  Prioridad  Alta
Descripción
Presidenta de la mesa da lectura a Acta mes de julio 2025 del Consejo de Seguridad Pública Comunal, por
consiguiente, lo miembros permanentes y participantes de la sesión no exponen observaciones ni contrario a lo recién
expuesto, generando un apruebo unánime a dicha solicitud.

Titulo  Actividades Realizadas Por la Oficina de Seguridad Pública Mes de Agosto 2025  Prioridad  Alta
Descripción
Las Actividades Realizadas por la Oficina de Seguridad Pública durante el Mes de Agosto 2025 fueron las siguientes:
• ACTIVIDADES PREVENTIVAS:Trabajo con Centro de Alumnos Liceo Bicentenario, Trabajo con el Consejo
Consultivo de la Comuna, Diagnostico Participativo INJUV y Senda, Plaza Ciudadana Colegio Mallinlemu.
• ACTIVIDADES COMUNITARIAS: Cuenta Pública Carabineros de la Tenencia de Dalcahue, Celebración
Campeonato Banda Escolar Escuela Básica.
• ACTIVIDADES FISCALIZADORAS: Operativos con Ministerio de Transporte en Sector Astillero y Borde
Costero.
• REUNIONES DE GESTIÓN: Reunión DGAC Simulacro de Emergencia.
• PATRULLAJES MIXTOS: Compromisos Stop, Rondas Centauros.
• PROYECTOS ADJUDICADOS: &#34;Comprometidos con Dalcahue, Patrullaje Seguro &#34;, &#34;Sectores
Iluminados , Sectores Seguros&#34;.

Titulo  Información Por Parte de la Tenencia de Carabineros de Dalcahue  Prioridad  Alta
Descripción
Suboficial Mayor y Jefe de Tenencia de la comuna saluda a la mesa y a Subprefecto de los servicios quien se encuentra
de manera telemática asistiendo a la sesión, además, expone las situaciones y cifras referentes al mes de Agosto, se
centra en algunos hechos puntuales que presentan preocupación a la comunidad y como aquello se esta trabajando para
generar resultados positivos. También, se presenta de manera resumida cifras de la Cuenta Pública de la Tenencia,
creando un comparativo entre los años 2023, 2024 y lo que llevamos del 2025, quedando en evidencia el aumento
significativo de la labor, tanto en controles, fiscalizaciones y trabajo comunitario. Por último, se entrego los resultados
de los formularios expuesto en la sesión anterior, que básicamente su objetivo era saber la sensación de inseguridad
comunal a través de los presidentes de las juntas de Vecinos y los integrantes de la cámara de comercio y turismo de
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los sectores urbanos y rurales de la comuna de Dalcahue.

Titulo  Información por parte de Alcadía de Mar de Dalcahue  Prioridad  Alta
Descripción
Alcalde de mar presenta la actualidad de la comuna, en términos de cifras y actividades, confirma el aumento de
patrullajes de infantería como vehicular, con mayor concentración en horarios nocturno en el borde costero. Expone
las intenciones de generar una mayor labor el mes de septiembre todo en pro de lograr resultados positivos durante el
desarrollo de las fiestas patrias, enfocándose en el movimiento del borde costero, embarcaciones, traslado y los
derivados de la actividad marítima.

Titulo  Oficina Senda Municipal y ONG vínculos  Prioridad  Alta
Descripción
Encargada de la Oficina Senda solicita apoyo para actividades durante el mes de septiembre, además de exponer el
trabajo que ha realizado en el ultimo tiempo. Además, a través de su trabajo mancomunado con la ONG Vínculos, se
exponen los resultados en términos de rehabilitación y actividad comunitaria, integrantes de la mesa confirman el
trabajo realizado tanto en el Cesfam como con diferentes comunidades y la importancia que realmente logra en las
personas que necesitan este tipo de ayuda.

Titulo  Varios  Prioridad  Alta
Descripción
-Solicitud de Alcaldesa y Presidenta de la Mesa a Carabineros de duplicar esfuerzo al trabajo que ya se esta realizando
en el sector de Custodio Ampuero.
-Concejala se comunica a través de integrantes de la mesa para informar que se encuentra en la sesión de manera
telemática por medio de otro perfil &#34;Daniela Leal&#34;, por problemas de conexión y señal, confirmando su
participación y asistencia.
-Miembro permanente de Sernatur, se comunica con la oficina para informar problemas en la conexión y asistencia.
-Funcionarios de la Oficina de Tenencia Responsable de Mascotas, solicitan apoyo para actividad preventiva en cuanto
a una campaña &#34;Lento por la Fauna&#34; en contra de los atropello en fiestas patrias.

Los acuerdos de la sesión fueron:

Título  Envió de Acta y Presentación Consejo mes de Agosto 2025  Fecha de Compromiso  30-09-2025
Responsable  Oficina de Seguridad Pública y Emergencia  Estado  Cumplido
Descripción
Envió de Acta y Presentación Consejo de Seguridad Pública Comunal mes de Agosto 2025

Título  Envió de Presentación Tenencia de Carabineros de Dalcahue  Fecha de Compromiso  30-09-2025
Responsable  Oficina de Seguridad Pública y Emergencia  Estado  Cumplido
Descripción
Envió de Presentación Tenencia de Carabineros de Dalcahue
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Título  Envió Presentación ONG Vínculos  Fecha de Compromiso  30-09-2025
Responsable  Oficina de Seguridad Pública y Emergencia  Estado  Cumplido
Descripción
Envió Presentación ONG Vínculos

Título  Actividad recreativa “Endieciochados por la Prevención&#34;  Fecha de Compromiso  30-09-2025
Responsable  Oficina de Seguridad Pública Senda y OLN  Estado  Programado
Descripción
Actividad recreativa Día de los Juegos Típicos y la Prevención denominada “Endieciochados por la Prevención&#34;.

Título  Fiscalización Vehicular Campaña &#34;Lento por la
Fauna&#34;

 Fecha de Compromiso  30-09-2025

Responsable  Seguridad Pública Carabineros y Tenencia Respon  Estado  Programado
Descripción
Fiscalización Vehicular Campaña &#34;Lento por la Fauna&#34;

Título  Calendario de Patrullajes Mixtos Compromisos STOP  Fecha de Compromiso  30-09-2025
Responsable  Oficina de Seguridad Pública Y Carabineros  Estado  Cumplido
Descripción
Calendario de Patrullajes Mixtos y Compromisos S.T.O.P.

Las materias a tratar en la siguiente sesión serán:

-Lectura y Aprobación Acta mes de Agosto 2025. -Actividades Realizadas por la Oficina de Seguridad Pública durante
el mes de Septiembre 2025. -Información por parte de la Tenencia de Carabineros de Dalcahue. -Información por parte
de la Alcaldía de mar de Dalcahue. -Varios.

A continuación el listado con las firmas de los miembros del Consejo de Seguridad Pública donde expresan la
conformidad con la presente acta:

María Alejandra Villegas
Huichamán
Alcaldesa
Municipalidad

Román Valencia Contreras
Encargado De Seguridad
Pública y Emergencia
Municipalidad

Clara Vera González
Secretaria Municipal
Municipalidad
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Luis Jeldres Sepúlveda
Alcamar
Armada de Chile

Marcelo Calderón Gatica
Suboficial de Carabineros
Carabineros de Chile

Susana Elizabeth Vera
Cárcamo
Concejal
Concejo Municipal

Alex Galindo Diaz
Asesor Jurídico
Delegación Presidencial
Provincial

Pamela Saldivia
Profesional Subrogante
Ministerio Público

Cristian Andrade
Profesional de Linea
SENAME

Sol Oyarzo Mancilla
Gestora Territorial
Subrogante
SENDA

Enrique Harbst Campos
Profesional
Servicio Agrícola y
Ganadero SAG
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